

EL MAHONÉS

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

AÑO III

SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Sábado 20 de Julio de 1889

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5

NÚM. 58

Seccion religiosa.

SANTORAL

Domingo 21 de Julio, Sta. Práxeles vírgen y san Daniel profeta.

Lunes 22, Sta. Maria Magdalena, penitente.

Martes 23, S. Liborio obispo y confesor.

Miércoles 24, Sta. Cristina vírgen y mártir y san Francisco Solano confesor.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Domingo, á Ntra. Sra. de la Providencia en san Francisco.

Lunes, á Ntra. Sra. de la Gracia en Gracia.

Martes, á Ntra. Sra. de la Milagrosa en S. José.

Miércoles, á Ntra. Sra. del Remedio en S. Francisco.

CULTOS SAGRADOS

Mañana, tercer domingo de Julio, en la parroquia de Sta. Maria, á las 9 y media Horas y la misa mayor á las 11 la misa última. Por la tarde, Vísperas, Completas y Santísimo Rosario.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, continúa el devoto y solemne Octavario en honor de su excelsa Titular la Reina y Madre del Carmelo; á las 7 misa y comunión general, á las 10 la mayor solemne con sermón que dirá el Licenciado Sr. Cardona Presbítero. Por la tarde solemnes vísperas á las 4, después S. Rosario y Octavario, á las 6 saldrá la procesion acostumbrada que terminando con la Salve y Oracion.

Parroquia de S. Francisco de Asís, á las 7 misa y comunión para los Hermanos Terciarios, á las 10 la mayor; por la tarde Vísperas, Rosario y el piadoso Viacrucis.

Iglesia de S. José, se practicará después de la misa de las 8 el piadoso ejercicio del día 19 consagrado todos los meses al gran Patriarca S. José.

Lunes, en la parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, á las 10 misa solemne con sermón que dirá D. Jaime Tutó Pbro.; por la noche prosigue el Octavario. — Martes, predicará en la misa mayor el Rdo. D. Matias Nuza, y por la noche se dará fin al solemne Octavario.

INTENCION GENERAL PARA ESTE MES

Los confesores y directores de almas

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazon inmaculado de Maria Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial por los que tienen el delicado cargo de la direccion de las almas, á fin de que procedan siempre segun los designios y sentimientos de vuestro Corazon.

PROPÓSITO

Pedir al Señor frecuentemente que multiplique los verdaderos Padres de almas: socorrer, respetar y defender al Clero.

UNA VISITA AL CARMELO

El día 26 del próximo pasado Marzo, y á la caída de la tarde, salía del puerto de Barcelona el vapor «Bellver» con rumbo á Tierra Santa. Cincuenta y cuatro voces conmovidas y llenas de religioso entusiasmo aclamaban á la Reina de los mares cantando el *Ave Maris Stella*. Eran las voces de otros tantos peregrinos que formaban la tercera Caravana Española. Fuera de los dos primeros días la navegacion fué tranquila y dichosa. Los sacerdotes decíamos misa sobre la cubierta del buque, y los demás fieles for-

talecian su espíritu con el Pan de los Angeles.... El buque rasgando las aguas del Mediterráneo dejando tras de sí blancas estelas, el cielo azul, un horizonte inmenso, el sacerdote elevando con mano temblorosa la Hostia Santa acariciada por las brisas del mar y los fieles recibiendo en su pecho á Dios bondadísimo: ¿Quién de los que lo vieron olvidará jamás encantos y primores tales de la naturaleza, escenas de devoción y piedad tan acendradas?

El día 2 de Abril á las ocho de la mañana anclaba el buque en la rada de Caiffa. Teníamos enfrente la Montaña del Carmelo; sobre la azotea del convento ondeaba una bandera que los religiosos habían enarbolado para saludar nuestro arribo. Atravesamos la ciudad de Caiffa y los célebres y amenos huertos que la rodean, pero rápidamente y como de escapada porque era grande el afán que teníamos de llegar cuanto antes á la cima del monte, que coronan iglesia y monasterio del Carmen.

A pié, en cincuenta minutos y por estrecha senda que sube por entre mirtos, higueras, y flores, hicimos esta deliciosa ascension; en la esplanada nos esperaban algunos religiosos y con ellos entramos en la iglesia. Todos éramos peregrinos, todos amantes de la Virgen y no es para poder decirlo, el entusiasmo, la alegría y el amor con que por segunda vez durante nuestro viaje cantamos el dulce y tierno *Ave Maris Stella*.

Saludábamos á la Virgen del Carmen que teníamos delante sentada en rico trono, ostentando en su mano derecha el santo escapulario signo de alianza eterna entre la Virgen y sus devotos.

La Montaña del Carmelo, que los árabes llaman *Dehabat Mar Elias*, forma una larga cadena de unas seis leguas de extension. El convento se levanta en el promontorio de la misma montaña que mira en el Mediterráneo, precisamente en el punto donde se colocó la misteriosa nubecilla símbolo de la Virgen sin mancha, que vió el Profeta Elías después de la confusion y de la muerte de los profetas de Baal. Este convento tiene larga historia de despojos y tropelias, lágrimas y martirios, de los fervorosos devotos de la Virgen, que desde Elías y los discípulos del Bautista, hasta los actuales religiosos vienen tributando á la Señora en aquellas floridas soledades culto no interrumpido.

Por los años de 1821, un bajá de Toilemada, tuvo antojo de edificar un palacio en la Montaña de la Virgen. Queríalo para su residencia de verano y como allá no hay trabas cuando se trata de cometer los mayores atropellos contra los cristianos, mandó derribar el convento, y con las mismas piedras, y á pocos metros de distancia, en la misma esplanada levantó el vergonzoso edificio... ¡La media luna en la montaña de la Virgen! ¡Las concubinas; los baños, las orgias, el desenfreno, la sensualidad en aquella esplanada que tantos cantos de amor, tantas plegarias habia visto cruzar y subir hasta el trono de la más pura de las criaturas!

No permitió Dios que se consumara tamaña iniquidad. El feroz Abdallah, el orgulloso Bajá de Toilemada murió sin que las obras del palacio hubieran terminado; hoy lo poseen los PP. Carmelitas y sirve de hospedería á los peregrinos.

El convento que hoy existe se construyó sobre las ruinas del anterior con las limosnas de toda la cristiandad hacia el año 1830. Un pobre lego, cuyo nombre no se olvidará, el Hermano Juan Bautista, recorrió con perseverante afán las principales ciudades

del mundo. Aquel hombre sencillo logró conmover el corazon de las gentes, que á porfía le entregaban cuantiosas limosnas y gracias á sus esfuerzos, que Dios bendecía, se terminó el suntuoso actual Monasterio. Aseméjase por su aspecto y solidez á una fortaleza; que así convenia para ponerlo á cubierto de las invasiones de los árabes, y forma una mole rectangular de piedra con dos hileras de ventanas con fuertes rejas de hierro. La iglesia ocupa el centro del edificio, es de forma circular, alegre y cubierta de ricos mármoles. La luz entra á torrentes por la elevada cúpula, derramando claridad y como envolviendo en nubes gloriosas la preciosa imágen de la Virgen, que se halla colocada en el altar mayor.

La cueva del profeta Elías está debajo del presbiterio; es la misma, la misma, que habitó el Santo Profeta, sin que haya cambiado de forma, respetada por larga serie de siglos, y respetada también por los hombres. Es de peña viva y de forma semicircular no tiene otros adornos que una mesa de altar hecha en la misma roca y sobre ella la estatua del Profeta. Católicos, Cismáticos, Musulmanes y Judíos acuden de todas partes, solos unas veces, otras en largas y periódicas romerías para implorar apoyo y ayuda del santo benditísimo ¡Qué pena y que ternura—decíanos un P. Carmelita—qué pena nos inspiran ciertas familias árabes, que vienen aquí con sus hijos pequeños, colocan sus manecitas sobre las manos del santo, y entre lágrimas le piden ¡infelices! que los haga ricos fuertes y dichosos.

Corre como olvidado el tiempo en aquella austera y benditísima cueva. Vivos deseos, ardiente afán tenía yo de celebrar en ella el Santo Sacrificio, y no era cosa fácil por cierto. Éramos muchos sacerdotes y habíamos de distribuirnos por los diversos altares de la Basílica. Ello fué así como yo quería, y el día 3 de Abril en las primeras horas de la mañana satisficé mi piadoso deseo. Las blancas luces del alba que alumbrando tenuemente el templo perdíanse en el fondo oscuro de la roca, la soledad y reposo de la anchurosa nave, el recuerdo de que allá mismo, entre arrobos y contemplación altísima habia visto el Santo Profeta subir desde los fondos del mar la misteriosa nubecilla hacían que el alma y el cuerpo tuvieran uno de esos momentos de dulce paz tan raros para el hombre mientras camina por el mundo. Hora venturosa fué aquella y de grata y eterna recordacion.

Atravesando la florida esplanada que separa el convento del Palacio de Aballah y bajando la vertiente del monte llegamos á la ESCUELA DE LOS PROFETAS santuario de fama y antigüedad como pocos. Es una caverna escalonada en la abrupta pendiente, abierta en la viva roca, tiene sesenta piés de longitud y treinta de anchura; ningún adorno revista la ennegrecida peña. En aquel antro solitario se congregaban todos los días los discípulos de Elías y Eliseo para explicar las Sagradas Escrituras, y tributar alabanzas al Criador. A él acudia también el pueblo hebreo en sus días festivos, y tradición hay antiquísima de que la Virgen Santísima, el Varón Justo y el Niño Jesús descansaron allí al volver de los ardientes arenales de Egipto. Tradición es esta digna de fe; y bien verosímil por cierto: Elías, Eliseo y sus discípulos y todos los santos eremitas de la montaña habian rendido culto constante y fervoroso á la Virgen Santísima muchos siglos antes de que naciera. ¿Y como ha de estrañarnos que la Virgen bondadosa que ama y protege aún á los que no la quieren ni la invocan, como ha de estrañarnos que regalara con su presencia á aquellos sus hijos predilectos que por tanto

tiempo habían suspirado por su venida?

¡Pobre y santa cueva de los Profetas! Ya no se ven bajar por los diversos senderos de la montaña á los santos varones de Israel que se congregaban en tu recinto ni tampoco á los eremitas cristianos!

Dos siglos hace que cayó en poder de los musulmanes que la convirtieron en mezquita; así sigue hoy y así seguirá si Dios no pone remedio. El santón que está su cuidado nos la enseñó, y nos fué dando á cuantos estábamos allí, pedacitos de la peña que iba arrancando con un cuchillo.

Otros muchos y venerables santuarios hay en la montaña del Carmelo: la fuente milagrosa del Santo Profeta Elías, que los árabes llaman *Ain es Saichh* (fuente del Profeta); las ruinas del antiquísimo monasterio de San Brocardo, fué este Santo uno de los primeros propagadores del culto de la Virgen del Carmen; el Valle de los mártires llamado así porque en él conquistaron la palma del martirio muchas carmelitas en el año 1291. Ninguno de ellos pudimos ver por falta de tiempo y con harta pesadumbre. Solo veinticuatro horas estuvimos en aquella soleada deliciosa y las últimas las hubimos de pasar en la iglesia. Nada más natural que los peregrinos españoles dieran allá como en todas partes pruebas de devoción y de piedad. Buena memoria quedará de la sencilla fiesta que allá celebramos en honor de nuestra Madre querida, la Virgen del Carmen, buena memoria quedará del fervor, del recogimiento y hasta de la esplendidez y largueza de los buenos peregrinos españoles y buen recuerdo, excelente recuerdo del sermón eloquente que con sentida frase y emoción vivísima pronunció el Presidente de la caravana el bondadoso y sabio sacerdote D. José Lopez, Párroco de S. Esteban, de Valladolid.

No menos grato, agradecido y eterno lo llevamos nosotros de la hospitalidad y amorosa acogida que nos dispensaron los PP. Carmelitas. ¡Ah buenos y respetables Padres! ¡Bien vivís allí, en la mística montaña con paz en el alma, al amparo y como en el ragazo de la Virgen amorosísima! ¡Que Dios os guarde y dé la gracia de morir donde tan tranquilos corren los días!

Antes de partir y como para dar el último Adios á cuanto nos rodeaba, subimos á la azotea del convento. La vista es hermosísima. El mar que viene á morir en las arenas de la estrecha playa de Caiffa; la antigua Tolemaida, tan hermosa y pintoresca con numerosos arguidos alminares; la costa de Siria, que en prolongados cabos se pierde en el transparente azul del horizonte y más acá, á nuestros piés, la montaña encantadora con empinadas cumbres, valles deleitosos, bosques de vivo y perdurable verdor, rocas azuladas y cortantes; aromas y fragancia de flores diversas que embellecen y esmaltan las frescas hondonadas.

Aquí terminaría, sino fuera porque me queda lo más importante por decir; que allá como en Zaragoza, como en cualquier punto del mundo donde haya carmelitas ó sacerdotes autorizados para ello se viste el Santo Escapulario del Carmen. ¡El Santo Escapulario! Cosa que menos cueste, cosa que valga más dudo que la haya. Librea es que distingue entre todos á los devotos de la Virgen y tiene vinculadas tales gracias, promesas de tal valor, que no sé como hay cristiano que no lleve. La Virgen Santísima rodeada de coros Angélicos y llevando en la mano el Santo Escapulario, se apareció á San Simon Siok y le dijo estas consoladoras palabras.—*Recibe, muy amado hijo, este Escapulario insignia de tu Orden y de mi Hermandad, privilegio singular para ti y todos los carmelitas. Ahí tienes una señal de predestinacion y una prenda de paz y alianza eterna; el que tuviere la dicha de morir con esta especial divisa de mi proteccion y amor NO PADECERÁ LAS PENAS DEL INFIERNO.*

—F. R.

(«El Pilar»).

Noticias

DEL EXTRANJERO

Ha causado gran sensacion en Copenhague la

conversion al catolicismo de la condesa Ana Ah'efepelt Laurrigger y de su hermana la baronesa Politena Rosenorn-Lehn, sobrinas del actual ministro de Relaciones Exteriores.

Las dos ilustres damas han adjurado de la herejía en manos del Rdo. P. Juan Euch, Prefecto apostólico de Conpenhague.

Mr. Patherans, magistrado del Tribunal de Casacion de Calcuta, célebre jurisconsulto inglés, ha abrazado recientemente el catolicismo.

Mr. Jorge Henry Koch, luterano, residente en Gondomar, abjuró igualmente de la herejía, recibiendo solemnemente las aguas del Bautismo el 8 del mes pasado.

El domingo 16 de Junio el Cardenal Bausá, Arzobispo de Florencia, administraba los Sacramentos del Bautismo, Confirmacion y Eucaristía, á la señora María Badley, quien despues de muchos años de estudio, iluminada por la gracia de Dios, abjuró el protestantismo para abrazar la fé católica.

El misionero húngaro P. Zimmermann, al servicio de Portugal en sus colonias africanas ha impreso en Natal un devocionario en lengua cafre, en una oficina tipográfica de Trapenses, y ántes de ir á Viena piensa publicar en Lisboa tres tomos de sus viajes por Africa. El primer libro será un monumento de la religion y del arte de Guttemberg.

La librería austriaca ha puesto en práctica un sistema de alquiler de libros á los viajeros por ferrocarril.

Al partir el viajero elige un libro y consigna su valor; lo lee durante el camino, y á la llegada ó lo entrega al librero de la estacion ó lo devuelve al punto de origen contra reembolso de una parte de la suma que dejó en fianza. La diferencia constituye el precio de alquiler valuado en diez por ciento de coste del libro.

En Leemberg, capital de Gallicie, que cuenta con una poblacion de 100.000 habitantes existe la Biblioteca Ossolinski, sin disputa la más numerosa entre todas las particulares que se conocen.

Consta en la actualidad de 91.921 números en su catálogo divididos en la siguiente forma: 84.990 volúmenes, 2.380 manuscritos, 2.775 autógrafos y 1.755 atlas.

Una redaccion verdaderamente regia es la constituida par publicar una nueva revista literaria y moral que aparecerá próximamente en Bruselas con el título de «La Jeune Fille».

La reina de los belgas será la directora, reservándose las secciones de economía doméstica y crónica teatral que firmará con el seudónimo de Mme. Reyer; la princesa Clementina está encargada de escribir la crítica artística con el nombre de Marta Orey; la archiduquesa Valeria, la reina Isabel de Rumania y otra porcion de princesas completarán el personal de tan agusta redaccion.

La Exposicion decenal de Bellas Artes cuenta en el campo de Marte con 3.518 obras.

La pintura está representada por 1.589 cuadros; la escultura y el grabado de medallas por 602; el dibujo, la acuarela, el pastel, la miniatura, los esmaltes y las porcelanas por 315; el grabado y la litografía por 446, y la agricultura y la decoracion monumental por 566.

El cardenal Lavigerie ha publicado una elocuente defensa de los cargos que en pleno Parlamento italiano, y con la nobleza del que ataca á un ausente le dirigió Crispi á propósito de la separacion de Mons. Sutter del obispado de Túnez. Este Prelado había propuesto ya á la Propaganda los nombres de tres

eclesiásticos que podría sucederle, y el Cardenal fué encargado por la Santa Sede de administrar aquella reducida Diócesis. Como el Gobierno italiano se negase á dar pension alguna á Mons. Sutter, el Cardenal le señaló 6.000 francos vitlicos que pagó religiosamente de su peculio hasta que supo la noticia del fallecimiento de aquel, ocurrido en Ferrara. Queda, pues, contestado y conocido el ministro Crispi.

El consumo en Inglaterra de tomate de la huerta de Gandía ha crecido este año de una manera asombrosa.

En una revista de Liverpool leemos que las ventas hechas en Junio último han sido seis veces mayores que las de igual mes en el pasado año, y aun se sostiene firme la demanda.

No son de extrañar, en vista de ello, las siguientes noticias de un periódico de Gandía:

«Los últimos telegramas recibidos de Londres nos dicen que los tomates se han vendido á 18 y 20 chelines la caja.

Los resultados no pueden ser más satisfactorios para los remitentes, pues se calcula que habrán ganado de 30 á 40 reales por caja.

Los precios han sufrido una gran baja en nuestro mercado, por no encontrarse cajas en ninguna parte; se cree que en la semana próxima subirán.

Precios de hoy en el mercado:

Tomate verde, á 3 rs. arroba.

Melones, á 4 pesetas docena.»

Hé aquí, segun los últimos datos comunicados por el servicio de estadística general del Ministerio de Comercio al Ministerio de Instrucción pública de Francia, el estado de la instruccion popular en las principales naciones civilizadas.

No saben leer ni escribir:

El 80 por 100 de los habitantes de Rusia, Servia y Rumania.

El 63 por 100 en España.

El 48 por 100 en Italia.

El 43 por 100 en Hungría.

El 39 por 100 en Austria.

El 21 por 100 en Irlanda.

El 15 por 100 en Francia y Bélgica.

El 13 por 100 en Inglaterra.

El 10 por 100 en Holanda.

El 8 por 100 en la poblacion blanca de los Estados Unidos.

El 7 por 100 en Escocia.

El 2 y medio por 100 en Suiza.

El 1 por 100 en Suecia, Dinamarca y Alemania.

DE LA PENÍNSULA

El Ayuntamiento de Puente la Reina acordó en su última sesion enviar un mensaje á Su Santidad protestando contra el sacrilego ultraje que se ha inferido al Pontificado con la ereccion de la estatua de Jordano Bruno en Roma.

Los estudiantes de las Universidades de Santiago, Oviedo, Salamanca, Granada, Sevilla, Madrid, Valladolid, Barcelona y Zaragoza han protestado en igual sentido y con el mismo motivo.

De una carta que desde Lerma dirigen á un periódico de Búrgos, se dice que dos de los reos condenados á la última pena por el delito de Nava de Roa, conocidos el uno por el Trillo y el otro por uno de los Quiterios, han presentado un escrito al juzgado, declarándose los dos firmantes autores del asesinato, y manifestando que los otros ocho condenados á la última pena son inocentes, pues los que con los firmantes concurririeron al hecho dicen ser de Fuentes y Valdezate.

De los citan como autores con ellos, cuatro se ha-

llan en presidio por atentado á los serenos de Fuen-
tecan, á quienes causaron algunas lesiones.

El lunes pasado tuvo lugar en Palencia el solemne y consolador acto de recibir las saludables aguas del bautismo el hebreo D. Juan Bautista Emilio Huhec, natural de Lemberg, en el Estado de Michigan, de la América del Norte.

Nacido y educado en el judaísmo, ha pasado los treinta y siete años que cuenta de vida dedicado al comercio y observando las prácticas religiosas que aprendió de sus padres, hasta que ahora ha abierto sus ojos á la fé cristiana y ha abjurado sus errores en materia de religion.

DE MALLORCA

Días pasados en Inca falleció D. Abdon Saurina y Ferrer, inteligente práctico en agrimensura y tasación de tierras.

Era un fervoroso católico que sujetaba todos sus actos á las máximas de la moral cristiana.

Hacemos votos para que Dios conceda al alma de tan recto varon el premio de los justos.

MENORCA

Anteayer la música del Regimiento de Mindanao empezó á tocar desde las nueve á las once de la noche en el paseo de Isabel II, debiendo tocar todos los juéves á la hora mencionada. Esto añade un poderoso atractivo á los de aquel ameno sitio, y contribuye á que aumente la concurrencia á dicho sitio.

Arreciando el calor estos días, son muchas las personas que van á bañarse en alguna de las casitas al efecto construidas en las orillas de nuestro hermoso puerto.

Según se nos ha dicho, algunos propietarios de viñas emplean con éxito el sulfato de cobre para combatir el «mildew», que amenaza destruir los viñedos de esta isla.

El jueves último llegaron á esta nuestros amigos el Sr. Baron de Benimuslim y D. Magin Verdaguer y Calis, Catedrático del Instituto de Cuenca.

Reciban nuestra cordial bienvenida.

«El Bien Público» en pocos días ha dado cuenta de dos niños que se han caído al mar y que providencialmente han sido salvados por algunos vecinos que se encontraban en el lugar de la ocurrencia.

Esto debe obligar á los padres de familia á ejercer exquisita vigilancia, para evitar sucesos que pueden acarrearles funestísimas consecuencias.

Según dice un periódico, es grande la cantidad de moneda falsa que circula en varios puntos.

Las hay de peseta, de dos pesetas, medios duros y duros, entre éstos algunos con el busto de Alfonso XIII. Estos se diferencian de los legítimos en el sonido, en el menos peso que tienen y en el color, que es más bajo que el del los legítimos.

Alerta, pues, y mucho ojo y oído

En la parroquia de Ntra. Sra. del Carmen prosigue el solemne Octavario dedicado á la gloria de su excelsa Titular. La extraordinaria concurrencia de fieles que se nota en dicha Iglesia durante todos estos días, patentiza que la devoción á la Reina del Carmelo es de las que más arraigadas están en esta población. Desde las cuatro no cesan los devotos de la Señora en

concurrir ante la bellísima imagen de la Virgen del Carmen para implorar su protección y auxilio, siendo innumerable el número de comuniones que tienen lugar estos días.

Mañana tendrá lugar la procesion que saldrá de dicho templo á las 6 de la tarde y recorrerá el siguiente curso:

Plaza del Carmen, calles Norte, Anuncivay, Castillo, Plana, Carmen y Plazas del Principe y del Carmen.

Mesa revuelta

Conocida es de hace mucho tiempo la sorprendente facilidad con que los hijos del Celeste Imperio efectúan las operaciones aritméticas más complejas, por medio de un ábaco especial, que nunca han conseguido usar con fruto los pueblos europeos.

Además del ábaco, los chinos emplean otros procedimientos que pudiéramos llamar abreviados, para las operaciones fundamentales. Tal es, por ejemplo, la multiplicación de un número superior á cinco unidades, por otro que forzosamente esté comprendido entre el 6 y el 10, ambos inclusive sin otro auxilio que las manos.

Para esto eligen la mano izquierda como multiplicando y la derecha como multiplicador; teniendo ambas cerradas, y empezando desde el dedo pulgar ó el meñique, se cuentan las unidades de que se compone el número, levantando para cada unidad un dedo.

Con la mano derecha que es el multiplicador, se hace lo mismo, y tanto en la mano derecha como en la izquierda, se comienza á contar desde el número 6 en adelante. Los dedos levantados en las dos manos indican las decenas, los cerrados, multiplicados por sí mismos, las unidades.

Queremos multiplicar 8 por 7, y contaremos en la mano izquierda 6, 7 y 8, es decir, que tendremos tres dedos levantados y dos cerrados; haremos lo mismo con la derecha, lo que nos dará dos dedos abiertos y cerrados, ó lo que es lo mismo, 5 decenas y 2 por 3 igual 6 unidades, ó sea 56 como producto total.

FÁBULA

UN JOVEN COMO HAY MUCHOS

A un mancebo un anciano preguntaba, y al anciano el mancebo respondía

lo que voy á contar, pues que pasaba el caso un viénes, á la vera mía.

—¿Y qué piensas tú sér?

—Seré abogado, que es carrera de lustre y de provecho.

—¿Y después?

—Periodista y diputado, pues tengo buena lábia y mucho pecho.

—¿Y después?

—Tocaremos el registro que en las altas regiones tanto ayuda, y en hallando ocasion seré ministro.

—¿Y después?

—¡Millonario! ¿quién lo duda?

Hacerme rico sin tardanza espero, que es muy triste vivir en apreturas.

—¿Y después?

—Daré suelta á mi dinero en palacios coches y aventuras.

—¿Y después?

—Seré conde, según pienso, ó marqués, y gran cruz, lo que es muy grato

—¿Y después?

—Disfrutando del incienso brillaré entre la pompa y el boato.

—¿Y después?

—Sonriéndome la suerte, luengos años veré gozando en calma.

—¿Y después?

—Ya... después... ¡Oh Dios! la muerte!

—¿Y después?

—¿Qué hay después?

—¡Perder el alma!

Es la pena que aguarda al majadero que, en esa Babilonia á que tu aspiras, se olvida de buscar á Dios primero, ajustando á su ley todas sus miras.

¿De qué te sirve lucrar el mundo entero, si el alma pierdes si en pecado espiras?

—¡Ay basta (el jóven replicó al anciano Entiendo la leccion, no será en vano)!

P. Cayetano Fernandez.

LA DIOSA RAZON

Hará unos veinticinco años vagaba por los campos y las aldeas, en Francia, una vieja harapienta cuyo aspecto era repulsivo. Escualida, sin dientes, encorvada, y casi idiota, vivía de la caridad pública. Su albergue era una miserable choza. Sin parientes ni amigos, lejos de buscar el trato de sus semejantes, parecía huir de ellos y se situaba en los caminos á pedir limosna, lo cual hacía sin mirar á los transeuntes, cuya vista no podía soportar, sobre todo si eran mujeres. Sólo al pasar el Cura de la aldea se levantaba, iba hácia él, y bajando la cabeza la pedía su bendición, mientras decía de manera casi inteligible: ¡Dios sea loado!

¿Sabeis quien era aquella miserable mujer? Pues era la jóven de veinte años á quien la Conveccion nacional paseó en triunfo por las calles de París y la hizo adorar, bajo el título de la diosa Razon, en el altar mayor de Nuestra Señora.

Terminada la apoteosis siguió el olvido y luego el desprecio teniendo la diosa de la gran fiesta que volver á su condicion de simple mortal. Abandonada de sus adoradores, arrojada del templo, amenazada constantemente por el temor á la guillotina, el ídolo pasajero del voluble pueblo de París tuvo que huir de la capital y caminar errante por las provincias como una vagabunda. Dícese que durante largos años veía llevarse bruscamente la mano al cuello. Era un movimiento nervioso adquirido á consecuencia del terror á la fatal cuchilla, de que se creía constantemente amenazada. Por fin, sintiéndose morir en una aldea oscura, imploró el auxilio de un Sacerdote, que recibió su último suspiro el 30 de septiembre de 1864, á la edad de noventa años.

El Clero.... ese es *el enemigo*, y como este grito lo repiten todos los criminales, su eco llega á todas partes.

Nada tiene, pues, de extraño, que ese grito lo repitan con fruicion los ladrones porque el Clero está repitiendo constantemente al hijo que es pecado el robo al padre, al criado que tambien lo es robar al amo, al comerciante el robar á sus parroquianos; por último, dice á los ladrones de todas clases, sexos y edades, que si no restituyen lo que hayan robado irán al infierno.

¿Tendrá de extraño que el grito, el Clero es *el enemigo*, lo repitan los impúdicos? Tampoco. El Sacerdote, en el púlpito, en el confesionario y en todo lugar donde ejerce un sagrado ministerio, clama, en nombre de Dios, contra las palabras impuras, los deseos y pensamientos torpes.

Los mentirosos, calumniadores y asesinos secundan tambien aquel grito, porque el Sacerdote enseña á los que le escuchan que es pecado mortal el perjuicio, la calumnia y el homicidio.

A todos ellos los confunde el Sacerdote en el mismo anatema, y constantemente hace llegar á sus oídos los preceptos de la ley divina, que los incomoda.

Nada, pues, debe extrañar que hagan coro con pensadores y publicistas que gritan *el Clero es el enemigo, abajo el Clero*, los ladrones de todos los países, los estafadores y usureros, los lujuriosos é impúdicos, los escritores inmorales, corruptores de la juventud, en fin, los embusteros, calumniadores, homicidas y blasfemos, todos aquellos que por la ley civil merecen castigo temporal, y por la ley de Dios condenacion eterna.

Administración de Consumos

DE
MAHON

Para poder formar el registro de ganados existentes en el casco y radio de este término municipal prevenido en el artículo 277 de la vigente Instrucción del ramo, creo de mi deber advertir á sus poseedores la obligación en que se hallan de dar nota de los mismos en el término de veinte días á esta Administración ó en cualquiera de los felatos donde se les facilitará la papeleta de registro que acredite haber cumplido con lo prevenido en dicho artículo, en la inteligencia que de no hacerlo así trascurrido que sea dicho plazo, esta Administración se verá obligada á practicar los reconocimientos que dispone el art.º 280 de la citada Instrucción. Mahon 20 Julio de 1889.—El Administrador, Manuel Nuñez.

El Comisario de Guerra de esta Plaza:

Hace saber: que debiendo contratarse el servicio de limpieza de cloacas y pozos negros de los cuarteles y edificios militares de esta Plaza y Fortaleza de Isabel II y sus dependencias por el término de un año y un mes mas, si conviniese á la Administración Militar, según lo dispuesto por el Sr. Intendente Militar de este Distrito en doce del actual, se invita por el presente á una convocatoria de proposiciones particulares que con aquel objeto tendrá lugar el día veinte y cuatro de Agosto próximo á las diez de su mañana en esta Comisaría de Guerra, sita calle San Sebastian núm. 1 con sugestión al pliego de condiciones redactado en nueve del mismo y aprobado por la referida Autoridad en dicha fecha, que se hallará de manifiesto en esta oficina con el precio límite. Mahon 18 de Julio de 1889.—Pedro Bordoy.

MODELO DE PROPOSICION

D. N. N. vecino de con cédula personal de clase fecha n.º expedida por ; enterado del anuncio de la Comisaría de Guerra de esta Plaza de 18 de Julio próximo pasado inserto en el Boletín Oficial de esta Provincia, publicado el día con el núm. y del pliego de condiciones y precio límite á que el mismo se refiere, para proceder á la convocatoria de proposiciones á fin de contratar el servicio de limpieza de cloacas y pozos negros de los edificios militares de esta Plaza y Fortaleza de Isabel II y sus dependencias durante un año, se obliga á verificar este servicio, con arreglo á ellas, por la cantidad de (en letra) ptas. al mes. (Fecha y firma del proponente.)

POLIEPIDERMÍFUGO

DE

M. HERNANDEZ

Remedio seguro para la curacion de los

CALLOS

Garantiza la eficacia de este específico, el gran número de casos en que ha sido empleado con brillante éxito.

PUNTOS DE VENTA.

Mahon: Farmacia de Hernandez. Alayor: Farmacia de Castell. Ciudadela: id. de Gornés. Mercedal: id. de Villalonga.

DEPÓSITO:—Farmacia del Autor Arrabal, 38, MAHON

TELL

CIRUJANO-DENTISTA DE BARCELONA

Ofrece los trabajos siguientes.

Extraccion de muelas.

Curacion asegurada de las enfermedades de la boca.

Recomposicion y construccion de dientes.

Dentaduras completas con puente de cautchuch.

Armazones de presion sistema norte-ameriano.

Construccion de toda clase de piezas en oro y platino.

Dichos trabajos aseguro hacerlos con toda perfección garantizando todas las funciones de la boca, como son: comer, hablar, etc., etc.

Horas de consulta: de 8 á 12 mañana de 3 á 7 tarde.

Cuesta de Deyá núm. 36 (Estanco.)

Centro General de negocios MAHON

SUBASTA

El día 21 del corriente á las once de la mañana, se venderá en segunda subasta, por no haber producido resultado la primera, la casa números 28 y 30 de la calle de S. Fernando de esta Ciudad, perteneciente á los herederos de D. Benito Pons y Sintés, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en este Centro, siendo el tipo bajo el cual ha de efectuarse la subasta, la cantidad de 9000 pesetas Mahon 11 Julio 1889.—Gonalons, Carreras y C.ª

SUBASTA

El día 21 de Julio á las once de la mañana, en el despacho del Notario D. Francisco Andreu, se venderá en licitacion verbal, á voluntad de sus dueños, la casa n.º 1 de la calle del Bastion de esta Ciudad.

SUBASTA

El día 28 del corriente á las 11 de la mañana tendrá lugar en el despacho del Notario D. Francisco Andreu la venta en licitacion verbal de la casa núm. 10 de la calle Buenaire de esta Ciudad, con sugestión á las condiciones y títulos de propiedad que obran en poder de dicho Notario.

CHOCOLATE OSTEOGÉNO

del Doctor Subirá

Privilegiado por los Gobiernos de España y Bélgica

Analizado y aprobado por Reales Academias de Medicina

Alimento completo y reconstituyente fisiológico el más científicamente conocido, según lo demuestran los estudios químico-biológicos y lo han manifestado con sus honrosos informes las Ilustres Corporaciones científicas, las notabilidades médicas de España y Bélgica y la práctica de 5 años de éxito completo.

Paquete de 230 gramos. 7 reales.—Exigir en cada paquete la firma y rúbrica del Autor.

ÚNICO DEPOSITARIO EN MAHON: D. GUILLERMO FÁBREGUES.—Plaza del Principe, núm. 9, Mahon.

Don Francisco Rodriguez Ladrón de Guevara Juez de Primera Instancia del Partido de Mahon

Hago saber: que el día veinte y cuatro del corriente y hábiles sucesivos que fueron necesarios, principiando á las once de la mañana, se procederá en este Juzgado y en el Municipal de Ciudadela simultáneamente á la subasta y remate de los muebles pertenecientes al juicio de ab-intestato de D. Santiago Simó y Faner, bajo el tipo de su respectivo avalúo, del que no se admitirán posturas inferiores, debiendo los licitadores depositar previamente en la mesa del Juzgado el diez por ciento del valor de aquellos que deseen adquirir y exhibir su cédula personal; pues así lo tengo mandado en providencia de hoy en el juicio necesario de testamentaria de los padres de aquel D. Vicente Simó y Cardell y doña Valentina Faner y Llambias al que se halla acumulado el referido ab-intestato.

Dado en Mahon á once de Julio de mil ochocientos ochenta y nueve.—Francisco Rodriguez de Guevara.—Ante mí, Juan Allés.

BURRO

Para vender hay uno propio para toda clase de trabajo tira muy bien. Informarán Cos de Gracia n.º 135.

Para vender

Lo está la casa número 16 y 18 de la calle de Pescadores de esta Ciudad: informarán calle S. Elias, n.º 7.

TINTA NEGRA

para escribir: en botellas de litro, medio litro y cuarto de litro

Tambien se vende suelta á precios módicos, en la Imprenta de Miguel Parpal, calle del Bastion n.º 39.

Para Alquilar

Lo están varias salas y gabinetes en la casa n.º 15 de la calle de Buenaire.

Para alquilar

Lo están los pisos bajo y segundo de la casa n.º 1 de la calle Arraval desde 1.º de Octubre próximo.

Operarias

Se necesitan algunas para la confeccion de género de punto. Informar en esta imprenta.

Para vender

Lo está el predio S. Bernad del término de Ciudadela. Informes calle de la Infanta núm. 36.

Para alquilar

Lo está la casa n.º 10 de la calle del Norte. Para informes calle Puente del Castillo n.º 12.

Para vender

Lo está una máquina de brazos para coser á propósito para Zapatero, que se dará por un precio módico. Informes, Moreras 52.

NODRIZA

Unade 28 años de edad leche de un mes, desea encontrar criatura para amantar. Vive calle del Arco n.º 13.